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ATA DA NONAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Ana Paula, Doutor 
Gil Carlos, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Doutor Vinícius, Elisângela 
Moura, Evaldo Gomes, Francisco Limma, Franzé Silva, Gracinha Mão 
Santa, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, Henrique Pires, 
Oliveira Neto, Rubens Vieira, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos e 
Vanessa Tapety; ausentes os senhores deputados: Aldo Gil, Doutor Hélio, 
Fábio Novo, Marden Menezes e Warton Lacerda; e justificadas as 
ausências dos senhores deputados: Bárbara do Firmino, Dogim Félix, 
Doutor Felipe Sampaio, Gessivaldo Isaías, João Madison, Wilson Brandão 

e Ziza Carvalho; realizou-se a NONAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores 

deputados Severo Eulálio, Francisco Limma e Vanessa tapety; e 
secretariada pelos senhores deputados: Gustavo Neiva e Tiago 

Vasconcelos. PEQUENO EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da 
sessão anterior, que foi aprovada sem retificação, além das seguintes 
matérias: 3 (TRÊS) PROJETOS DE RESOLUÇÃO: de nº 8/25, da Mesa 
Diretora, que “Acresce dispositivos ao Capítulo II do Título VII do 
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado do Piauí, 
aprovado pela Resolução nº 540, de 09 de outubro de 2023, para dispor 
sobre a licença-maternidade e a licença-paternidade”; e de nº 9/25 e nº 
10/25, de autoria do senhor deputado Francisco Limma, respectivamente, 
que “Fica instituída a Medalha "Cesarino de Oliveira Sousa" do Mérito do 
Esporte, da Assembleia Legislativa do Estado do Piauí”; e que “Fica 
instituída a Medalha "Francisca Maria de Moura – Neguinha da Vila Irmã 
Dulce", do Mérito a fomentadores da soberania e segurança alimentar no 
Estado do Piauí”; 1 (UM) PROJETO DE LEI ORDINÁRIA de nº 262/25, de 
autoria do Doutor Hélio, que “Reconhece o ‘Requeijão Cardoso’ como 
Patrimônio Cultural e Turístico Imaterial do estado do Piauí e dá outras 
providências”; 1 (UM) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO de nº 
79/25, de autoria da senhora Vanessa Tapetym que “Dispõe sobre a 
concessão de Título de Cidadão Piauiense ao Senhor João Henrique de 
Andrade Lima Campos”; 6 (SEIS) REQUERIMENTOS lidos: dois, de 
autoria do senhor deputado Severo Eulálio, os quais solicitam: a 
designação de uma sessão solene em homenagem ao Jubileu de Ouro do 
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CREA-PI, a realizar-se no dia 19 de setembro do corrente ano; e a 
pavimentação asfáltica entre o povoado Belo Sul e o povoado Saquinho, 
no município de Picos; dois, de autoria da senhora deputada Ana Paula, 
os quais solicitam aos órgãos competentes: a realização de reforma e 
melhorias estruturais no CETI Luiz Alves de Almeida, localizado no 
município de Beneditinos – Piauí; e a instalação de sinalização adequada 
e de faixa de pedestres nas proximidades do Centro de Educação de 
Jovens e Adultos Professora Angelina de Moura Leal, em Teresina-PI; um, 
de autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, o qual solicita 
ao Governado do Estado e às Secretarias da Administração, de Governo, 
da Educação, da Saúde, de Desenvolvimento Social, Família e Combate à 
Fome e ao Coordenação da Juventude do Estado do Piauí, informações 
sobre a execução da Lei nº 8.594, de 3 de fevereiro de 2025, que institui a 
campanha permanente de valorização da vida, com a criação da 
campanha permanente Setembro Amarelo; e um, de autoria do senhor 
deputado Francisco Limma, o qual solicita  à Secretaria da Segurança 
Pública do Estado do Piauí, para apresentar, junto à Comissão de 
Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado, os avanços e 
conquistas na segurança pública piauiense nos últimos anos; e 1 (UM) 
REQUERIMENTO autorizado, de acordo com o art. 160, XIV, do 
Regimento Interno, o qual solicita voto de pesar pelo falecimento do 

médico e ex-prefeito Antônio Sobral Veloso (Doutor Sobral). ORDEM DO 
DIA. Não houve matéria. PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado 

Gustavo Neiva reiterou cobrança ao Governo do Estado do Piauí quanto 
ao pagamento dos salários atrasados dos servidores da AGESPISA que 
não aderiram ao programa de demissão voluntária. O senhor deputado 
Francisco Limma comemorou a aprovação do projeto de lei que atualiza 
as regras do Programa Nacional de Alimentação Escolar. O senhor 
deputado Doutor Gil Carlos informou sobre agenda parlamentar no sul 
do Piauí e celebrou a inauguração da ponte sobre o rio Parnaíba, que liga 
o município de Santa Filomena ao estado do Maranhão. Ademais, 
registrou a festividade alusiva ao aniversário de cento e vinte três anos de 
emancipação política da cidade de Uruçuí. O senhor deputado Henrique 
Pires convidou os parlamentares e a população em geral para XVI Festa 
do Bode, na cidade de Batalha, bem como questionou o veto 
governamental ao Projeto de Lei de sua autoria que tornava obrigatória a 
instalação de hidrômetros nas residências e instalações domiciliares no 
âmbito do estado do Piauí. A senhora deputada Gracinha Mão Santa 
registrou a passagem do Dia Mundial de Combate ao Suicídio. A senhora 
deputada Vanessa Tapety informou que, também no dia dez de setembro, 
é celebrado o Dia Nacional de Luta Contra a Gordofobia. Na oportunidade, 
reforçou a importância das ações contra o abuso psicológico sofrido por 
pessoas obesas. Em ato contínuo, o senhor presidente, na oportunidade 
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deputado Francisco Limma, convidou os parlamentares para a realização 
de uma sessão solene que no próximo dia doze, no município de Parnaíba, 
em comemoração aos cento e noventa anos de instalação do Poder 

Legislativo no Estado do Piauí. GRANDE EXPEDIENTE. O senhor 

deputado FRANCISCO LIMA registrou agenda parlamentar do último final 
de semana na região sudoeste do estado do Piauí, bem como sua 
participação nas Feiras da Agricultura Familiar dos municípios de Castelo 
do Piauí e Miguel Alves. Por fim, ressaltou as políticas públicas de 
convivência com o semiárido realizadas pelo governo do estado, em 
parceria com o governo federal e entidades da sociedade civil organizada, 
destacando o Programa Água Doce, que tem como objetivo levar água 
potável a comunidades do semiárido piauiense que possuem água salobra 
ou salina nos seus poços. Mencionou, ainda, a segunda etapa do 
Programa Água é Vida, que inclui a perfuração de poços, a instalação de 
sistemas móveis de tratamento, a construção de reservatórios, a 
distribuição de água por carros-pipa e o fortalecimento da integração entre 
os órgãos estaduais. E nada mais havendo a tratar, a senhora presidente, 
na oportunidade, deputada Vanessa Tapety, encerrou a sessão, do que, 
para constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo setor de Redação 
de Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, 
é inserida no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e 
arquivada pela Coordenação de Registros Legislativos.//////////////////////////////// 


